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Logikai feladatok
2017. december 8.

5 ember talalkozik, mindenki mindenkivel kezet fog. Osszesen hany kézfogas tortént?
Egy sziiletésnapi dsszejovetelen mindenki mindenkivel koccint. 15 koccintas tortént. Hainyan vannak a
bulin?
Kiilonb6zd szamt korongjaink vannak: fehér, kék, piros sarga. Helyezziik el a tablazatban feltiintetett
korongokat egymas mellé az 6sszes lehetséges sorrendben!
Korongok Példak az elrendezésekre Sorrendek szama
P; K
P; K; S
P;K;S; F
Az 1; 2; 3; 4 szdmjegyekbdl hany darab négyjegyli szamot készithetiink?
Képezziink négyjegyli szdmokat az 1; 3; 4; 5 szamjegyek felhasznalasaval! (Minden jegy csak egyszer
szerepelhet!)
a) Hany négyjegyli szamot kaphatunk?
b)  Hany paros van kozottiik?
c) Hany olyan van kozéttiik, amely nagyobb 4000-nél?
Andras 3 fiut és 2 lanyt hivott meg a sziiletésnapjara.
a)  Hanyféle sorrendben érkezhetnek meg a vendégek?
b)  Hany olyan sorrend lehet, amelyben eldszor a 3 fiu érkezik meg?
Egy futoverseny dontdjébe 6 futd keriilt. Hany kiilonb6z6 befutési sorrend lehetséges?
Az A; K, P; U betlik egyszeri felhasznalasaval képezziik az 6sszes négybetlis szot és irjuk ezeket abécé
sorrendbe! Hanyadik helyen szerepel ebben a szotarban a KAPU, illetve a KUPA sz6?
A 2;3;4; 5; 7 szamjegyek egyszeri felhasznalasaval képezz 6tjegyli szamokat!
a)  Héany szdmot képezhetiink?
b)  Hany paros van kozottiik?
c) Melyik a legnagyobb ¢s melyik a legkisebb koziiliik?
d)  Melyik a legnagyobb paratlan szam koziiliik?
e)  Melyik a legkisebb paros szdm koziiliik?
A 7 torpe hazikdjaban valaki eltort egy tanyért. Hofehérkének igy szamoltak be a torténtekrol:
Tudor: Nem Szundi volt. En voltam.
Morg6: Nem én voltam. Nem Hapci volt.
Vidor: Tudor volt. Nem Morg6 volt.
Ki torte el a tanyért, ha a torpék egyik allitdsa igaz, a masik hamis?
Tréfi, Okoska, Ugyi és Torpilla egy verseny utan a kdvetkezéket mesélték Torpapanak:
Tréfi: Nem én lettem az elsd. Okoska: Torpilla nyert.
Ugyi: Tréfi nyert. Térpilla: Nem Tréfi nyert.
Ki nyerte a versenyt, ha a négy torp koziil pontosan egy mondott igazat?
Mandcska egyszer madartejet készitett baratainak. Miel6tt azonban talalhatta volna, a madartej eltlint.
A tokhazban Manécskan kiviil még négyen voltak: Mazsola, Tadé, Cica-Mica és Morzsi. A kérdésre,
hogy ki ette meg a madartejet, igy valaszoltak:
Mazsola: Tadé volt. Morzsi: Nem én voltam.
Tadé: Cica-Mica volt. Cica-Mica: T4adé fiillent.
Ki ette meg a madartejet, ha négyiik koziil pontosan egy hazudott?
Négy lany futoversenyen vett részt. A verseny utdn mindegyiket megkérdezték, melyik helyen végzett.
Anna: ,,Nem lettem sem els6, sem utolso.”
Bella: ,,Nem lettem elso.”
Csilla: ,,ElsO lettem.”
Déra: ,,En lettem az utolsd.”
Valaki, aki a versenyt is latta, ezt mondta: ,,A négy vélasz koziil harom igaz, egy hamis.” Ki mondott
valétlant? Ki volt az els6?
Okoska elhatarozta, hogy ezen tul hétfén, szerdan és pénteken mindig igazat fog mondani, mas napokon
mindig hazudik. Egyszer azt mondta: ,,Holnap igazat fogok mondani.” Melyik napon tortént ez?

Héarman: Aliz, Béla és Cili beszélgettek.



1.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22,

23.

24.

Aliz azt mondja: ,,Béla hazudik.”
Béla azt mondja: ,,Cili hazudik.”
Cili azt mondja: ,,Aliz és Béla hazudik.”
Ki mond igazat, ki hazudik?
Egy biivész kalapjaban a kdvetkez6 hat allat csticsiil: vad nyuszi, hdzi nyuszi, vadmacska, hazimacska,
vadgalamb ¢és hazigalamb. Melyik két allatot kell a blivésznek kihtiznia a kalapjabol ahhoz, hogy az
alabbi allitdsok mindegyike egyszerre teljesiiljon a kihuzott allatokra?
- Minden macska vad.
- Amelyik vad, az macska.
- Amelyik nyuszi vagy galamb, az hazi.
- Amelyik hézi, az nyuszi vagy galamb.
- Amelyik hazi, az nyuszi.
Egy gyermekcsapat természetvédelmi taborba utazott a Madarasi Hargitara. A madarvonulas
megfigyeléséhez gyliriizték a madarakat. Hétfon reggel 4 madarfogo halot feszitettek ki: Orsiék 26 dm
50 cm, Anik6ék 4 m 7 dm, Zsuzsaék 11 m 50 cm, Tomiék 500 cm hosszut.
a)  Mennyivel hosszabb a leghosszabb, mint a legrovidebb halo?
b)  Mennyi a négy halo egyiittes hossza?
Egy kidolt, korhadt fan hatldbu cincérek és nyolclabu pokok tanyéaznak, ottel tobb pok, mint cincér.
Orsi 0sszesen 82 labat szamolt meg. Hany cincér és hany pok van a korhadt fan?
Tomi satra melletti kilatora egy csiga reggel 8 orakor kezdett felméaszni. Minden 6rdban 45 percig
maszott felfelé, ami alatt 6sszesen 80 cm-t haladt, majd 15 percig pihent, ezalatt 20 cm-t csuszott vissza.
Délutan 4 6rakor a gyerekek mar a kilatd tetején talaltak a csigat. Legfeljebb milyen magas lehet a
kilato?
A kozeli barlangban hdrom fajta denevér tanyéazik. Ot horgas szorii, két nagy fiilti és négy fehérszéli
denevér. Koziiliik harom kirepiil. Mi igaz biztosan a barlangban maradt denevérekre?
a) Egyik sem fehérsz¢élii denevér.
b)  Van koztiik fehérszéli denevér.
c) Mindegyik horgas szOrii denevér.
d) Nincs koztiik nagy fiilii denevér.
e) Maradt mindharom fajtabol.
f)  Van koztiik 2 horgas szoérli deneveér.
Zs06fi szeret kézimunkazni, féleg a gyongyfiizést szereti. Van egy kis doboza négy fidkkal: az egyikben
nagy szemi fehér, a masikban nagy szemi szines, a harmadikban kis szemi szines €s a negyedikben
kis szemi fehér gyongyoket tart. A fiokok egymas f616tt helyezkednek el, mégpedig ugy, hogy:
- Az a fiok, amelyben a nagy szemil fehér gyongyok vannak, feljebb van, mint a kis fehéret
tartalmazo;
- Kozvetleniil a kis szemti szines gyongyo6t tartalmazo fiok alatt van a nagy szemii szines gyongyot
tartalmazo fiok;
- A legals6 fiokban nem a kis szemi fehér gyongyok vannak.
frd le, hogy a kiilsnb6z6 gyongyoket tartalmazoé fidkok milyen sorrendben kovetik egymast alulrol
felfelé!
Héarom munkas vezetékneve Kémiives, Kovacs és Lakatos. Foglalkozasukat tekintve: Kémiives nem
kémives, Kovacs nem kovacs, Lakatos pedig nem lakatos és nem is kovacs. Mégis koziiliik az egyik
kovécs, a masik lakatos, a harmadik kdmiives. Melyik munkasnak mi a foglalkozasa?
Ot barat versenyt futott. Dénes kesertien allapitotta meg, hogy nem 6 lett az elsé. Gydrgy a harmadik
helyen végzett, Béla pedig jobb helyezést ért el, mint Gydrgy. Péter azt vette észre, hogy 6 kozvetlen
Dénes utén ért célba, és Béla nem a masodik lett. Andras nem lett a versenyben sem elsd, sem utolso.
Ki hényadik lett, ha a versenyen nem fordult el azonos helyezés?
A Voros nevii szurkold Széke fociedzével és Osz gytiroval beszélget. Egyikiik — aki sz6ke hajua volt —
ezt mondja: - Milyen érdekes, egyikiink dsz, masikunk voros, a harmadik széke. De a hajszin egyikiink
esetében sem egyezik meg a névvel. [gazam van?
- Igen! — feleli a gyuro.
Milyen szinli haja van a fociedzének?

A 7 torpe hazikojaban valaki eltort egy tanyért. Hofehérkének igy szamoltak be a torténtekrol:



Tudor: Nem Szundi volt. En voltam.

Morgo6: Nem én voltam. Nem Hapci volt.

Vidor: Tudor volt. Nem Morgo6 volt.

Ki torte el a tanyért, ha a torpék egyik allitasa igaz, a masik hamis?

Megoldés:
Ha Vidor elsé allitasa igaz, akkor a masodik hamis, azaz Tudor is, Morg¢ is tettes, ami nem lehet. Tehat Vidor

elso allitdsa hamis, a masodik igaz. Ezért Morgd elso allitasa igaz és a masodik hamis, melybdl adddik, hogy
Hapci volt a tettes.

2.) Tréfi, Okoska, Ugyi és Torpilla egy verseny utin a kovetkezoket mesélték Torpapanak:
Tréfi: Nem én lettem az elsé. Okoska: Torpilla nyert.

Ugyi: Tréfi nyert. Torpilla: Nem Tréfi nyert.

Ki nyerte a versenyt, ha a négy torp koziil pontosan egy mondott igazat?

Megoldas:
Tréfi és Torpilla ugyanazt allitotta. Mindketten nem mondhattak igazat, tehat mindketten fiillentettek. Ha pedig

Ok fiillentettek, akkor az allitasuk ellentettjébdl kovetkezik, hogy Tréfi lett a gyvéztes.

Masképpen:
Torpilla és Ugyi allitdsa egymasnak ellentettje, tehat az egyik biztosan igazat mondott. Okoska és Tréfi allitasa
igx biztosan hamis. Ha pedig Tréfi hazudott, akkor valdjdban 6 nyerte a versenyt.

3.) Manoécska egyszer madartejet készitett baratainak. Miel6tt azonban talalhatta volna, a madartej
eltiint. A tokhazban Mandcskan kiviil még négyen voltak: Mazsola, Tadé, Cica-Mica és Morzsi. A
kérdésre, hogy ki ette meg a madartejet, igy valaszoltak:

Mazsola: Tadé volt. Morzsi: Nem én voltam.
Tadé: Cica-Mica volt. Cica-Mica: Tadé fiillent.
Megoldas:

Tadénak és Cica-Micanak nem lehet egyszerre igaza, ezért valamelyikiik a hazudos.
Igy Mazsola allitasa igaz, vagyis Tadé ette meg a madartejet.

4.) Négy lany futéversenyen vett részt. A verseny utan mindegyiket megkérdezték, melyik helyen
végzett.

Anna: ,,Nem lettem sem els6, sem utolso.”

Bella: ,,Nem lettem elsé.”

Cisilla: ,,Elso lettem.”

Déra: ,,En lettem az utolsé.”

Valaki, aki a versenyt is latta, ezt mondta: ,,A négy valasz koziil harom igaz, egy hamis.” Ki mondott
valotlant? Ki volt az els6?

Megoldés:
Csilla igazat mondott, 6 lett az els6, mert ha az ¢ allitadsa volna hamis, akkor a tobbi allitas igaz lenne, de

akkor senki sem lett volna elsO. Eszerint Bella is igazat mondott.

Anna nem hazudhat, mert az azt jelentené, hogy utolso lett (mivel elsé nem lehetett,) de akkor Déra sem
mondott volna igazat. Ekkor csak Dora mondhatott valotlant, és ez lehetséges is, ha ugyanis Bella lett az utolso,
¢s Anna és Dora 2. és 3. helyen osztoztak.

5.)  Okoska elhatarozta, hogy ezentul hétfon, szerdan és pénteken mindig igazat fog mondani, mas
napokon mindig hazudik. Egyszer azt mondta: ,,Holnap igazat fogok mondani.” Melyik napon tortént
ez?

Megoldés:



»Holnap igazat fogok mondani.” — ez nem lehet igaz allitds, mert akkor két egymas utdni napon mondana
igazat. Tehat ezt egy hazudos napjan mondta, s a kdovetkezd nap is hazudos nap kell legyen. Csak szombaton
mondhatta.

6.) Harman: Aliz, Béla és Cili beszélgettek.
Aliz azt mondja: ,,Béla hazudik.”

Béla azt mondja: ,,Cili hazudik.”

Cili azt mondja: ,,Aliz és Béla hazudik.”

Ki mond igazat, ki hazudik?

Megoldas:
Vizsgaljuk meg, melyik eset lehetséges: Aliz igazat mond, vagy Aliz hazudik.

Ha Aliz igazat mond, akkor Béla hazudik, de akkor Cili igazat mond, ami nem lehet, hiszen Cili szerint Aliz
hazudik.

Ha Aliz hazudik, akkor Béla igazat mond, és Cili hazudik. Ebben nincs ellentmondas, mert az ,,Aliz és Béla
hazudik.” allitas valéban hamis, hiszen Béla igazat mond.

Tehat Aliz és Cili hazudik, Béla igazat mond.

7.) Egy biivész kalapjaban a kovetkezé hat allat csiicsiil: vadnyuszi, hazinyuszi, vadmacska,
hazimacska, vadgalamb és hazigalamb. Melyik két allatot kell a blivésznek kihuznia a kalapjabdl ahhoz,
hogy az alabbi allitaisok mindegyike egyszerre teljesiiljon a kihuzott allatokra?

- Minden macska vad.

- Amelyik vad, az macska.

- Amelyik nyuszi vagy galamb, az hazi.

- Amelyik hazi, az nyuszi vagy galamb.

- Amelyik hazi, az nyuszi.

Megoldas:
Az ,,Amelyik vad, az macska.” allitas alapjan a kihtzott allatok koz6tt nem lehet vadnyul vagy vadgalamb. Az

»~Amelyik hazi, az nyuszi.” allitas alapjan a kihuzott allatok k6zott nem lehet hazimacska vagy héazigalamb.
Mivel a feltételek szerint a 6 allat mindegyike vad, vagy hézi, a két allitas alapjan a kihuzott két allat csak a
vadmacska és a hazinyuszi lehet.




